
 

 

 

 

 

 

 

Auswertung #NDRfragt 

Klimawandel außer Kontrolle? 
Befragungszeitraum: 03.06. – 05.06.2024 – 9:00 Uhr  

19.553 Teilnehmende 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Die Ergebnisse von #NDRfragt sind nicht repras̈entativ. Das heißt: Die Umfrage- 
Community setzt sich nicht exakt so zusammen wie die Bevol̈kerung der 
Norddeutschen. Dennoch sind die Umfrageergebnisse fur̈ Norddeutschland 
aussagekraf̈tig. Denn wir werten die Antworten so aus, dass wir denen etwas mehr 
Gewicht geben, die in der #NDRfragt-Gemeinschaft unterrepras̈entiert sind. 
Insgesamt ergibt sich so ein stimmiges Bild. 
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sehr viel Angst

eher Angst

eher keine Angst

gar keine Angst

keine Angabe

 
 

»Wie viel Angst machen Ihnen Extremwetterereignisse wie jetzt der Starkregen in
Süddeutschland?«

Nicht repräsentative, aber gewichtete #NDRfragt-Umfrage. 19.553 Personen haben auf diese
Frage geantwortet. Abweichungen zu 100 % sind rundungsbedingt.
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20%
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ja

eher ja

eher nein

nein

keine Angabe

 
 

»Glauben Sie, dass es einen menschengemachten Klimawandel gibt?«

Nicht repräsentative, aber gewichtete #NDRfragt-Umfrage. 19.553 Personen haben auf diese
Frage geantwortet. Abweichungen zu 100 % sind rundungsbedingt.
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57%

29%

9%

4%

1%

sicher Folgen

eher auch Folgen

eher keine Folgen

sicher keine Folgen

weiß nicht/keine Angabe

 
 

»Inwieweit glauben Sie, dass Wetterextreme in Deutschland, wie jetzt der
Starkregen im Süden, auch Folgen des Klimawandels sind?«

Nicht repräsentative, aber gewichtete #NDRfragt-Umfrage. 19.553 Personen haben auf diese
Frage geantwortet. Abweichungen zu 100 % sind rundungsbedingt.
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42%

33%

8%

7%

5%

4%

Der Klimawandel ist noch unter Kontrolle zu kriegen, aber nur mit deutlich
erhöhten Anstrengungen, über einen langen Zeitraum und unter großen
Verlusten.

Der Klimawandel ist kaum mehr unter Kontrolle zu kriegen, den Klimakollaps
noch zu verhindern ist auch längerfristig unwahrscheinlich.

Es gibt keinen menschengemachten Klimawandel.

Der Klimawandel ist schon nicht mehr unter Kontrolle zu kriegen, der
Klimakollaps ist gewiss.

Wir sind auf dem richtigen Weg. Der Klimawandel ist noch gut unter Kontrolle
zu kriegen, mit höchstens mäßigem Wohlstandsverlust.

weiß nicht/keine Angabe

 
 

»Was glauben Sie: Inwieweit kann die Menschheit den Klimawandel noch unter
Kontrolle kriegen? Also inwieweit könnte sie den Anstieg der weltweiten
Temperaturen noch stoppen?«

Nicht repräsentative, aber gewichtete #NDRfragt-Umfrage. 19.553 Personen haben auf diese
Frage geantwortet. Abweichungen zu 100 % sind rundungsbedingt.
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52%

42%

6%

Klimawandel aufhalten

an Folgen anpassen

weiß nicht/keine Angabe

 
 

»Wenn Sie sich entscheiden müssten: Sollte die Politik Ihren Fokus eher darauf
legen, den Klimawandel aufzuhalten, oder sich an dessen Folgen anzupassen?«

Nicht repräsentative, aber gewichtete #NDRfragt-Umfrage. 19.553 Personen haben auf diese
Frage geantwortet. Abweichungen zu 100 % sind rundungsbedingt. S. 5 / 5


